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São Paulo, 02 de setembro de 2020. 
 
Comissão de Segurança Hídrica 
 

▪ Teve lugar no dia 02 de setembro de 2020, das 15h às 17h, por ferramenta 

virtual, a 29ª reunião ordinária da Comissão de Segurança Hídrica. 

▪ Participaram da Reunião: Marco Palermo, Breno Eitel, da SPurbanismo; Ivan 

Shirahama, Maria José Gullo, Marcos A. Santos, Marcos Romano, Jenny Zoila, 

da Sehab; Anna Carolina, Gustavo Guimarães da SGM; Irineu Gnecco, da SMG; 

Maurício Tonin, da PGM; Thor Saad Ribeiro e Bruno Janini da SMDU; Carlos de 

Nicola, do IAS; Mauricio Ramos e Mauro Scarpinatti, da Aliança pela Água; 

Renato Zuccolo, do Instituto de Engenharia; Meunim Jr., Nivaldo Rodrigues e 

Monica Porto, da Sabesp; Maria Inês Sato e Eduardo Serpa, da Cetesb; Cesar 

Pergoraro, SOS Mata Atlântica; Ana Marina, do Ambiente do Meio; Vanessa 

Dias e Cristiane Cortez, representantes do CBH-AT; Eunice Emiko, da SMS; 

Antonio Carlos dos Santos, Consultor; Pedro Luiz Algodoal, de SIURB; Sandra 

Kishi, da PGRR; Luiz Fernando Miranda, do Núcleo do Consumidor e Giuliano 

Ajeje, da UBS; Monica Valdyrce, do Inst. Butantan. 

▪ Marco Palermo iniciou a reunião cumprimento os participantes. Informou que a 

ata da reunião anterior está disponível.  

▪ Em seguida, Anna de Marco fez uma apresentação sobre os próximos passos da 

Agenda 2030, provocando a CSH para elaborar subsídios à agenda municipal, 

até o dia 23/10. 

▪ Gustavo Rabello complementou a fala de Anna, pontuando que as reflexões 

para os indicadores e subsídios da Agenda 2030 devem ensejar também uma 

reflexão sobre o relatório de segurança hídrica. Gustavo sugeriu a criação de 

um grupo de trabalho (GT) específico para esses indicadores. 

▪ Palermo propôs a formação de um grupo enxuto, que elabore uma lista de 

indicadores com vistas à sua efetiva utilização pelo poder público e pela 

sociedade civil. Ele sugeriu que o debate se processe primeiro discutindo os 

indicadores, e depois criando categorias temáticas.  

▪ Como participantes do GT, voluntariaram-se: Ana Marina, Thor Ribeiro, Carlos 

de Nicola, Marco Palermo, Pedro Algodoal, Anna de Marco, Gustavo Rabello, e 

Maurício Ramos. 

▪ Ana Marina sugeriu que o debate se divida em três: saúde, defesa civil e 

habitação. 
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▪ Em seguida, Breno Zylbersztejn fez uma apresentação do balanço semanal do 

Hub Informativo em seus três mapas temáticos: CSH – Covid 19, Programa 

Córrego Limpo, Instituto Polis. 

▪ Na sequência, Meunim Jr., da SABESP, trouxe a atualização das ações 

emergenciais frente à pandemia do coronavírus. São elas: número atualizado 

de caixas d’água, 4898; número de pias, 149.  

▪ Maurício Tonin, da PGM, apresentou aos membros da comissão alguns tópicos 

da nota técnica sobre o Novo Marco Legal do Saneamento Básico. Os tópicos 

expostos à comissão foram: apresentação e introdução da nota técnica; a 

regulação dos serviços de saneamento; a titularidade do serviço; a meta de 

universalização dos serviços de saneamento; a concessão dos serviços e 

contrato do programa; a fiscalização da prestação de serviço; a alienação do 

controle acionário de empresa estatal prestadora do serviço de saneamento 

básico; os vetos ao projeto de lei que originou a Lei nº 14.026/2020.12; e 

recomendações ao poder executivo municipal. 

▪ Encerrando, Marco Palermo marcou a reunião seguinte para 09/09/2020, das 

15h-17h, e se comprometeu a lavrar a presente ata. 

 

 


